

四位美联储前主席联名发文 呼吁保持美联储独立性

新华社华盛顿8月6日电 曾担任美国联邦储备委员会主席的保罗·沃克、艾伦·格林斯潘、本·伯南克和珍妮特·耶伦6日在美国《华尔街日报》发表联合署名文章,呼吁保持美联储独立性,确保货币政策决策不受短期政治压力影响。

这篇题为《美国需要独立的美联储》的文章说,美联

储及其主席必须独立行事,不受短期政治压力影响。他们特别强调,美联储主席不能因政治原因而受到免职或降职威胁。

文章说,货币政策如果向政治诉求低头,会导致糟糕的经济表现,包括通胀更高、增长更慢。政治力量干预货币政策决策或威胁美联储主席任期,将削弱公众对

央行的信心,这将导致金融市场不稳,以及更糟糕的经济后果。

文章指出,正是因为无党派、独立的货币政策如此重要,美国国会才明智地将美联储设立为独立机构。此外,包括美联储主席、副主席在内的美联储理事与政治领导人的政策分歧不能成为被解职的理由。

虽然这篇文章全文未提到美国总统唐纳德·特朗普,但美国媒体普遍认为该文就是针对特朗普而写。此前特朗普曾多次批评美联储货币政策,并宣称自己有权“解除”或“降低”美联储主席杰罗姆·鲍威尔的职务,引发外界对美联储可能失去独立性的担忧。

日本颁布政令

韩国被清出“白色清单”

日本经济产业省7日颁布政令,在简化出口审批手续的贸易对象“白色清单”中删除韩国。政令定于28日施行。

日本政府本月2日内阁会议正式决定修改《出口贸易管理令》,把韩国排除出“白色清单”。作为回应,韩国把日本从本国贸易“白色清单”除名。日本7日发布的新版政令停止“白色国家”通称,按出口管制实际情况把贸易对象分为4组,把原

有“白色清单”中除韩国以外的其余26国列入A组,仅把韩国列入B组,朝鲜等“风险较高”的国家列入D组。

A组国家包括美国和英国,日本政府视A组国家为安全层面“友好国家”。这些国家从日本企业进口可能军民两用的物品和技术时,获得出口审批便利待遇。

韩国分类为B组以后,不再获得上述待遇。如果日方认为出口物资可能转用于军事,除食品、木材等产品以

外,每一笔合同都需要获得经济产业省许可。

日本政府解释,政令是对本国出口管理方式的调整。内阁官房长官菅义伟7日在记者会上说:“这不是故意要影响韩日关系,更不是所谓经济报复或对抗。”

不过,韩方认定,日方不满韩国法院判决日本企业赔偿第二次世界大战期间遭强征的韩国劳工,因而以这类手段“报复”韩方。

日本政府7月初把3种

半导体产业原材料列为对韩出口管制对象。

共同社报道,在日韩对立加深的情况下,日韩《军事情报保护协定》何去何从备受关注。

《军事情报保护协定》着重情报共享和安全保护,日韩两国2016年11月23日签署,为期一年,届满自动延长。如有一方不愿续签,需提前90天,即8月24日以前向另一方通报终止这一协定。(新华社专特稿)

新研究发现 肝衰竭分子机制 有助于开发治疗 酒精性肝炎的新药物

据新华社马德里8月6日电 西班牙纳瓦拉大学应用医学研究中心6日发布公报说,该机构研究人员与国际同行发现了在酒精性肝炎患者身上导致肝功能衰竭的分子机制,这有助于开发治疗酒精性肝炎的新药物。

西班牙纳瓦拉大学与美国匹兹堡大学等机构研究人员近日在英国学术期刊《自然·通讯》上发表了相关论文。纳瓦拉大学研究人员何塞马里亚·阿尔热米说,他们发现在酒精性肝炎患者的体内,一种蛋白质会不正常地发挥作用,导致多方面的代谢和合成功能障碍,最终导致肝功能衰竭。

阿尔热米说,除这种蛋白质外,研究团队还发现了其他可能的治疗靶点,希望这些发现有助于开发出针对酒精性肝炎的新药物。

酒精性肝炎是长期过量饮酒所致的一种肝脏疾病,可导致广泛肝细胞坏死和肝功能衰竭,在急性发作时可能导致死亡。

俄认定西伯利亚山林遭纵火 目的是掩盖非法伐木

俄罗斯总检察长办公室6日认定,西伯利亚伊尔库茨克地区的森林火灾起因是人为纵火,目的是掩盖非法伐木。

俄罗斯新闻社报道,总检察长办公室发言人亚历山大·库连诺伊说:“我们已经发现,伊尔库茨克地区多起火灾是为了掩盖非法伐木。”在他看来,有必要更加严格控制合法伐木区域并预防非法伐木。

西伯利亚地区近期发生多起森林火灾,数百座村镇笼罩在烟雾中,多地宣布进入紧急状态。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京上周命令军队协助灭火。

俄罗斯紧急情况部5日说,火灾规模已经减少四分之一。依照俄联邦林业局的数据,受影响区域面积250万公顷。

库连诺伊批评地方政府对火势的估计与实际情况有偏差,导致应对缓慢。(新华社微特稿)



8月1日,在俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克,消防直升机在空中灭火。新华社发

台风“韦帕” 登陆越南

致12人死亡9人失踪

据新华社河内8月7日电 据越南中央预防自然灾害指导委员会7日消息,台风“韦帕”已造成全国至少12人死亡、9人失踪。

该委员会称,越南中部偏北的清化省灾情比较严重,已发现7名死者,北部的山萝和富寿等五省各有1人死亡。

台风“韦帕”2日晚在越南北部广宁省一带登陆后减弱为热带低压,带来强风大雨天气,并在多地引发洪水和山体滑坡。中国驻越南大使馆已发布通知,提醒在越南北部及东北部地区的中国公民做好应对台风的安全防范工作。

据越南统计,今年前7个月,自然灾害已导致越南34人死亡或失踪。

英国查获近

400公斤海洛因 价值约3.4亿元人民币

英国警方6日宣布破获一起走私毒品大案,在一个从英国运往他国的毛巾和浴衣集装箱内查获将近400公斤海洛因。

英国国家反犯罪局发布的数据显示,这批海洛因黑市价格大约4000万英镑(约合3.4亿元人民币)。

法新社报道,英国警方和边防部队2日突击搜查一艘停靠在英格兰东部费利克斯托港口的可疑船只,在船上号称装载毛巾和浴衣的集装箱内查获大约398公斤海洛因。警方随后把集装箱送回船上,让它按原计划发往比利时安特卫普。警方暗中监视,发现集装箱抵达安特卫普后,由一辆货车运至荷兰鹿特丹港,继而逮捕5日前来接货的两名犯罪嫌疑人。英国国家反犯罪局同时收网,在英国抓获另一名嫌疑人。

反犯罪局官员科林·威廉姆斯说,破获这起跨国毒品案,得益于反犯罪局与国内外多方共享情报信息、联合调查。边防部队官员马克·肯尼迪说,缴获这么多数量的毒品有利于维护社区安全和打击跨国贩毒集团。(新华社微特稿)

墨西哥造币厂遭劫

损失金币1567枚
价值逾250万美元

墨西哥首都墨西哥城警方6日说,两名抢劫嫌疑人当天闯入一家造币厂,劫走1567枚、总价值至少250万美元的金币。

警方说,两名劫匪当天早晨闯入铸币厂,撂倒一名保安人员并抢走他的枪。其中一名劫匪进入开着门的金库,劫走金币。

墨西哥北方商人银行说,遭劫金币是限量纪念币,虽然面值50比索(约合18元人民币),但每枚的实际交易价格可达3.15万比索(1.13万元人民币),遭劫金币合计价值因而至少250万美元(1761万元人民币)。(据新华社微特稿)